

# 多家银行 大额存单 收紧!

## 有银行停售3年以上 大额存单

近日,招商银行暂停新发3年期、5年期大额存单引来关注。不仅如此,招行APP显示“定期存款”栏目中,“招行特色”产品中也没有3年期及以上的定期存款可供选择了。招行停售之举之外,业内多家银行大额存单也呈收紧之势。



### 1 招行停售3年期以上大额存单

记者登录招商银行APP看到,大额存单(20万元起步)一栏确实已经不见3年期、5年期的大额存单业务的踪影。目前,在售的最长期限的是到期付息、可转让的2年期大额存单,利息为2.15%。需要注意的是,去年招商银行的3年期大额存单的利率曾达到2.9%。

不过,在“定期存款”栏目中的“整存整取”,招行依然有3年期、5年期产品,其中3年期利率1.95%,5年期利率2.00%。

招商银行为何不再新发3年期以上大额存单额度?

招商银行表示,目前客户存款意愿较强,银行流动性相对充裕,但资产端投放相对乏力,这种

情况下,压降成本较高的中长期定期存款或存单可以更好地管理净息差,如控制资金成本较高的3年期以上的大额存单额度。目前可能只是暂时停发,银行压降成本较高的中长期定期存款或存单并不是无限制的,会根据流动性状况、资产负债结构进行动态调整。

### 2 部分银行呈收紧之势

招行停售大额存单业务,其他银行是否会跟进?

记者登录多家国有大行手机银行,APP上依然在提供3年期、5年期的大额存单业务。

比如,工行APP显示,目前该行有5年期、3年期的大额存单,20万元起存。其中,5年期大额存单利率为2.40%。3年期大额存单利率为2.35%,均可以转让。

农业银行官网显示,其目前的大额存单业务正常发售。不过,官方显示的“金穗2024年第28、29期个人大额存单”产品列明,期限最长的是3年期,利率2.35%。至于5年期在售的大额存单,记者暂

未能找到。

在建行APP“大额存单”板块,记者看到,该行依然提供3年期大额存单,20万元起存,利率为2.35%,此外,5年期大额存单缺席。

某国有银行客户经理表示,客户仍可购买大额存单,但要视剩余额度的情况而定,银行也会不定期发行大额存单。

国有大行在售3年期以上大额存单,一些中小银行大额存单悄悄呈收紧趋势,3年期和5年期大额存单已经在多家中小银行APP端看不到了。如浙商银行APP只有12个月和6个月的大额存单,

利率分别为2%和1.9%。

恒丰银行APP在售的大额存单最长时限是1年6个月,利率2.1%。中信银行APP在售大额存单只有1年期、6个月、3个月的,利率分别为2%、1.9%、1.7%。

“大额存单每期销售的时候都是有额度的,一般建议购买前联系一下客户经理,或者到就近的网点问一下还有没有额度。”本地一家城商行的客户经理表示,当前该行大额存单尚有额度,不过按照以往经验来说,其所在银行会在后期跟进业内动向,也就是说未来可能会下架3年以上大额存单。

### 3 息差进一步压缩

国家金融监督管理总局公布的数据显示,截至2023年末,我国商业银行净息差已经下降至1.69%,首次跌破1.7%关口,较2023年前三季度下降了0.04个百分点。但资产端贷款收益率仍处于下行通道,息差压力下负债成本

管控仍需进一步发力。

分析人士指出,停售3年以上大额存单意味着消费者在选择长期存款产品时的选择受到限制。对于那些倾向于将资金存放较长时间以获取稳定收益的客户来说,这无疑减少了他们的投资选择。

当前利率处于下行通道,随着招商银行降低最长期限存款产品的利率,其他银行可能跟进,进一步压低市场利率。这将影响普通消费者的存款收益,尤其是对于那些依赖银行存款利息作为主要收入来源的人群。

记者 周雁

## 宁波新晋网红水果是—— 荔枝! 樱桃!

天气渐热,水果的消费热度也逐日升高。当下甬城果市的新晋网红有哪些? 哪些又悄然下市?

4月16日,记者来到甬城最大的“果盘子”市场宁波果品批发市场一探究竟。

### 荔枝新上市,樱桃进入热卖期

荔枝刚刚上市。“现在上市的荔枝来自海南,主要是桂花香这个品种,价格浮动较大。”一位张姓水果商告诉记者,目前荔枝上市量比较少,前几天的抢鲜价比较“夸张”,一箱3斤装的“桂花香”荔枝卖150元至180元,而现在只要80元至90元。

对于荔枝,消费者一般更认可“妃子笑”,因为其更甜、更好吃。现在上市的“桂花香”果核比“妃子笑”的果核大,甜度也差一点。业内人士预计,本月底“妃子笑”上市时,荔枝的整体价格将降一波。

国产樱桃目前进入热卖期。从4月16日起,宁波果品批发市场专门设置了樱桃区。记者当天上午在现场看到,专区经营户有34家,集中售卖,引来很多客流,樱桃品种丰富,产自山东的樱桃较多,红樱桃价格集中在30元-50元/斤,颗粒大些的可达65元/斤,最小的12元/斤,黄樱桃超过120元/斤,而一个月前的价格为200元/斤。

“早上6点前形成交易高峰,今日交易总量已有29.46吨。”果品市场相关负责人表示。

记者发现有不少市民选择上午来逛水果批发市场,询问樱桃、荔枝价格的人也挺多,有的市民看到心仪的货色,直接搬一箱带走。“批发市场的水果价格还是便宜一些,买一点回去尝尝鲜。”市民王先生表示。

### 杨梅价格下降明显

果品市场的杨梅专区将从本周五开始运营,这也预示着杨梅交易高峰将要到来。

目前宁波在售的杨梅基本是从云南空运来的,口感、味道与本地杨梅相比虽有差距,但值得尝鲜。

今年刚上市时,云南杨梅批发价每斤超200元,3月初回落到每斤133元左右。

这两天,杨梅价格又降了。“杨梅相比前期价格下降明显,货量增大,品种和规格变多,价格在40元至70元/斤不等。”多位市场经营户表示,接下去,云南东魁、福建早熟杨梅等杨梅品种将批量上市,批发价还会下降。

至于宁波本地杨梅何时上市? 宁波果品批发市场相关负责人说,本地杨梅预计上市时间要等到5月底6月初。

记者 周晖 通讯员 丁瑶 卢易文/摄



新上市的荔枝。